
ජෛව පද්ධති තාක්ෂණවේදය II – A ව ොටස 

වුහ ත නානා ‍රශ්නන ිළිතුරු 

1. A.    I. F 

  II. T 

III. F 

IV. F        ,l=Kq 3x4=12 

 

B.   I. f;;uk m%udKh ^θ& =  (b-c) 

   (c-a) 

=  75'5 - 70'5 
70'5 - 25'5 

=  5 

         50 

= 0.02 

 

II.  f;;uk idOlh  = 1¬θ 

= 1¬0'002 

= 1'002 

  III. fndr¿ bj;a lsÍug  

  IV.  mfiys we;s ldnksl øjH Ô¾Kh lsÍug 

  V.  mia wxY= w;r we;s nkaOk ì£u i|yd "tkï je,s" ueá" f,dau wxY=  
    tlsfkl fjka lsÍug 

   VI.  ^10]& fidaähï yhsâfrdlaihsâ" wefudakshï yhsâfrdlaihsâ   

           ,l=Kq 3x6=18 

C. I. r;= ÿUqre mi 

  II. 10-20 cmol/kg       ,l=Kq 3x2=06 

D.  A - 100m 

   B - 100.5m 

   C - 99m 

   D - 99.5m      ,l=Kq 3x4=12  

 

E. I. úêu;a f,i wmøjH neyer lsÍu  
   neyer lrk wmøjH i|yd kshñ; m%ñ;s m%ldYhg m;a lsÍu  
   kS;s Wmfoia ms<sfkdmÈkakka ioyd kS;suh l%shdud¾. .ekSu  
   m%udKj;a ikSmdrlaIl myiqlï ,nd§u  
   uyck;dj fuu c, ¥IKh yd tys n,mEï ms<sn| oekqj;a lrùu  

           ,l=Kq 3x4=12 

II. c,fha we;s ¥Il u.ska isÿjk mßir ¥IKh je<elaùu  
   frda.ldrl laIqø Ôùkaf.a jHdma;sh je<elaùu  
   c,h iSñ; iïm;la neúka kej; kej; mßfNdackhg wjia:dj ,eîu 

           ,l=Kq 3x2=06 



F. I. wjYH;dj imqrk whqßka c,h ,nd .ekSug we;s yelshdj 

wjYH ld,fha § c,h ,nd .ekSug we;s yelshdj 
,nd .kakd c,fha .=Kd;aul nj 
c, m%Njfhka c,h ,nd ,nd .ekSug  jehjk msßjeh 

   c, iïmdok l%u iu. .e,fmk wdldrh 
   Ndú;hg .efkk ia:dkhg we;s ÿr 

,l=Kq 3x2=06 

  II. j¾Idm;kh fyda c, iïmdok  m%udKh 
       N+ñfha msysàu 
       mdIdKj, yd mfiys iajNdjh 
        mdIdKj, jHqyh 

           ,l=Kq 3x2=06 
 

  III. u;=msg mia nqre,a lsÍu 
c,h /iafjk fia l=vd j,j,a idod ldkaÿ ùug jeä ld,hla ,nd§u 

   mig ldnksl øjH tl;= lsÍu 

           ,l=Kq 03 

2. A. 

ia:dkh BS FS ke.au neiau W!‚; Wi fjk;a 

1 1.8    50 A 

2 0.7 2.1  0.3 49.7 TP 

3  0.5 0.2  49.9 B 

,l=Kq 3x4=12 
 

B.  I.  B 

II. A 

III. C 

IV. D        ,l=Kq 3x4=12 

       

C.  I. uõ Ydlhg jvd fjkia me< we;sù ùfï m%jK;djla ;sfnk ksid 

II. Ydlfhys jeä fmdaIl m%udKhla m%ckkh i|yd jeh lsÍu$Ydlh j¾Ol  
 wjêfha  fkdue;s neúka  laIqø m%pdrKh  id¾:l fkdfõ' 

III. uq,a  we§u W;af;ackh 

IV. wxl=r .=Kkh       ,l=Kq 3x4=12 
  

D.   I. udkisl iqjhla ,eîu 

w,xldrhla ,eîu      ,l=Kq 3x2=06  

II. .mams 
maf,aá 
iafjdaâ fÜ,a 

fu!,s$ fuda,s       ,l=Kq 3x2=06  
                



III. Vallisneria 

Cabomba 

Sagittaria 

Cryptocoryne 

Aponogeton 

Echinodorus    ,l=Kq 3x2=06

 

E.   I. mßir ys;ldó msßiqÿ Yla;s m%Njhla  ùu 
wjika fkdjk wLKav iemhqula ,nd .; yels ùu 
jehjk úhou bkaOk  wdkhkh lsÍug hk úhoug jvd wvq ùu 
wu;r n,Yla;s fjk;a rgj, j,g iemhSfuka úfoaY úksuh ,nd .; 
yels ùu 
n,Yla;s iqrlaIs;;dj we;s ùu 

ñ, idfmalaIj  wvq ùu      ,l=Kq 03 
   

II. wdf,dal ;Sj%;d uÜgu yd foaY.=Kh u; fjkia ùu 
ks;r fjkia jk ksid .nvd lsÍu wjYH fjhs 

    uQ,sl úhoï wêl ùu 
úfYaI mqyqKq Y%uh yd há;, myiqlï wjYH ùu 

    .nvd lsßug wjYH ksid mqkrdfrdams; negß wjYH ùu ,l=Kq 03 

F.  I. X 

II. √ 

III. √ 

IV. X 

V. √         ,l=Kq 3x5=15 

        

3. A.  I. 1000l/hr      

II.  .eUqre <sx  lÜg,hla iú lsÍu    

III.  Total head=20+1.5+3+9=34.5m                             ,l=Kq 3x3=09 

B.   A- cj frdaoh 

   B- mq,sh 

   C- V má t,jqu 

   D- cj frdaoh 

  E- la,É ;eáh 

  F- mSvk ;eáh 

  G- ksñ t,jqu$ wka;rh  

,l=Kq 2x7=14 

C.   I.  

 

 

 

 

  

 

           ,l=Kq 2x4=08 

X 

1m 

1m 

5m 

b 

a 

E 
B 

A 

1.5m 



II.  AB(X)  = ab 

EB    Eb 

AB(X)  =  ab X EB 

Eb      ,l=Kq 02 

III. AB(X)   = 5 X 1 ¬ 1.5 

       1 

= 6.5 m          ,l=Kq 02 

 

D.  I.  

 

  
 

           ,l=Kq 04                    

II.  1& M, fjka lsÍu 
2& WKq Èh m%;sldrh 

3& úh<Su        ,l=Kq 2x3=06 
                                                                                                                                           

E.  I. wjlr mßKdulhla       ,l=Kq 02 

II.                   

   

 

           ,l=Kq 3                    

 

III.  

 

 

 

 

 ,l=Kq 3                    

 

IV. Odß;%lh  

 

  ,l=Kq 2                  
   

V.  úNj fnÿï  
fjda,aàh;d ia:dhs ldrl ix.Dys; mßm:  
fik¾ vfhdav       ,l=Kq 3                 

w;=re M, ksIamdok 

fmd,a l=reÜg l=regq f;,a 
fmd,a lgq ilS%h ldnka$ fmd,a lgq wÕ=re 

 



F.  I. ìug$ fmdf<djg ishqï je,s we;sÍu fyda mE.Sug Tfrd;a;= fok ;DK  
    úfYaIhla jeùu 

wdrlaIs; jegla bÈlsÍu 
fldkalS%Ü$ r¿ .,a len,s$ W,a" Ydl uq,a jeks wk;=re úh yels wx. bj;a 

lsÍu        ,l=Kq 2x2=04 

II. ´iafÜ%,shdkq ks,a ;DK(Australian Blue Grass – Digitaria didactyla)  

      Zoysia grass/Lush grass – Zoysia metrella   ,l=Kq 03  

III. ÿ/ka;d  
       ls%iaákd$ ihsiSðhï  
        .Õje/,a,$ j,ia we¢ßh  

         ihsm%ia        ,l=Kq 2x2=04 

IV. ;DK j¾. $Wÿmsh,sh$ Roheo $ Ribbon grass   ,l=Kq 2x2=04 

 V. iSud udhsï fjkalr oelaùu $udhsï f,i   ,l=Kq 03 
 

4. A.  I.  1&flá ld,Sk Kh      ,l=Kq 03 

2& fkdfõ'         ,l=Kq 03    

 3& ,shlshú,s  lghq;= myiq h'     ,l=Kq 03 

II.  1&  m%YaKdj,s iemhSu 

jHjidhlhska wOHhkh lsÍu ^Checklist& 

iajhx wNHdi isÿlsÍu       ,l=Kq 2x2=04  
2& ks¾udKYS,S;ajh yd kfjda;amdok yelshdj 

            wLKav W;aidyh  
            wjodkï l<ukdlrKh 
            wd;au úYajdih  

¥ro¾YS nj yd wruqKq yd b,lal ieliSu   ,l=Kq 2x2=04  
       

B.   I. úisÍu u.ska wdf,am lsÍu 

II. úirK l%uh u.ska wdf,am lsÍu 

III. WKqiqï yd isis,a l%uh u.ska wdf,am lsÍu    ,l=Kq 2x3=06  

C.  I. wuqøjH yd Yla;sh ld¾hlaIuj Ndú;hg .; yels ùu 

mdßfNda.sl wvudkh wvq ùu 
ksIamdok úhou wvq ùu ksIamdol;dj jeä ùu 

ksIamdokh .=Kd;aul nj jeä ùu     ,l=Kq 2x2=04 

 II. iEu úgu úInj wvq yd m%;splS%lrKh l< yels yd jeä ld,hla Ndú;  
l< yels wuqøjH Ndú;h 

   ieliSfï ls%hdj,s yd WmlrK Ndú;fha § fok Wmfoia kùlrKh  
   wmøjH we;sùu yd úfudapkh wju jk mßÈ ieliSfï ls%hdj,sj,  
   wkqms<sfj, yd ksmojk ud¾.h m%;sia:dmkh 
   tl;=jk wmøjH ksIamdok ls%hdj,sfha § u kej; kej; Ndú;h fyda 
   wdh;kh ;=< fjk;a m%fhdackj;a whqßka Ndú;h  

ksIamdokhla Ndú;fhka miq mßirhg we;s n,mEu wju jk mßÈ   
ksIamdokfha ,laIK fjkia lsÍu  

mqk¾ckkSh n,Yla;s m%Nj Ndú;h jeä  lsÍu  ,l=Kq 2x2=04 



III. Ôùkag" udkj fi!LHhg yd mßirhg Wmøjhla we;s l< yels ùu 
idïm%odhsl wmøjH l<ukdlrK l%ufõo Ndú;fhka l<ukdlrKh l< 

fkdyelsùu        ,l=Kq 2x2=04 

IV.  f;;ukh jeä jk úg nr jeä jk ksid wmøjH  tla /ia lsÍug yd 
m%jdykhg jeä úhoula hEu 
>k wmøjH ojd y¿ lsÍfï m%;sldrfha § jeä Yla;s m%udKhla wjYH 
ùfuka ,efnk wd¾Ól M,odhs;dj wvqùu 
fldïfmdaiaÜ ksIamdokfha § wod< laIqø Ôùka fjkqjg È,Sr l%shdldÍ;ajh 

by< hEu        ,l=Kq 2x2=04 

   V. m%;splS%lrKh  
kej; kej; Ndú;h  
li," r|jkhl tl;= lsÍu 
ojd y¿ lsÍu 
.Eia njg m;a lsÍu  

;dm úÉfþokh lsÍu        ,l=Kq 2x2=04  

D.  I. T 

II. F 

III. F         ,l=Kq 3x3=09 
  

E.   I. jdis 
wdydrfha we;s iajNdúl tkaihsu wlS%h lrhs' 
wdydr mDIaG u;=msg we;s laIqø Ôùka  úkdY lrhs' 
wys;lr rig iy iqj|g fya;=jk ridhksl ixfhda. bj;a fjhs'  

wdydrfha mßudj wvq fjhs'      ,l=Kq 3x2=06 
   wjdis 

c, ødjH fmdaIl fldgia bj;a úh yels h' 

    iuyr fmdaIl j¾. úkdY ùu ^Wod( úgñka C&   

ri iqj| wvqúh yels h'            ,l=Kq 3x2=06  

II. wdydrh ;=< úYd, whsia leg iE§u ksid isÿjk wNHka;r isÿre ùu yd 
ydksùu fkdue;s  ùu  

c,h iuÕ laIqø fmdaIl bj;a ùu isÿ fkdùu   ,l=Kq 04   

F. I. l¾udka; Yd,djla wdrïN  lsÍfï § wkq.ukh l< hq;= ls%hd ud¾.  
  wkqj f.dvke.s,s wkqu; lrjd .ekSu  

l¾udka; Yd,d msßisÿ lsÍu 
iqnidOk myiqlï wdrïN lsÍfuka miq fiajdfhdaclhd l¾udka; Yd,dj 

mj;ajdf.k hk wdldrh     ,l=Kq 3x2=06  

II. wdh;kh - lïlre fomd¾;fïka;=j  

wxYh -  l¾udka; iqrlaIs;;d wxYh     ,l=Kq 3x2=06   


